前

景

更

加

光

明

信

●新华社记者

姚玉

"中国经济发展前景一 定会更加光明,也必然更加 光明。"习近平主席11月5日 在第二届中国国际进口博览 会开幕式上的宣示.凸显中 国经济巨轮破浪前行、行稳 致远的底气,也为承压下行 的世界经济注入信心。 在首届进博会上,习近

平主席以大海之喻揭示中国 经济韧性、潜力和发展空间; 本届进博会,习近平主席又 鲜明指出中国经济发展的光 明前景。同样的场合,不同 的时间 不变的信心。

理制度已经出台;关税税率

伐。今年以来,国际上单边主义和贸易保护主义加剧,世 界经贸增长放缓态势明显,国内经济结构性矛盾凸显。 但中国经济顶压前行,前三季度同比增长6.2%,主要指 标保持合理区间、市场活力加快释放、消费升级更为强 劲、产业结构继续优化,经济发展成色十足。

观察中国经济,既要用显微镜看当下,更要用望远镜 看未来。制造业总产值连续9年位居世界第一、受过高 等教育和拥有专业技能的高素质人才超过1.7亿人、超1 亿户市场主体、世界上最大规模的中等收入群体……诸 多有利要素决定了中国经济长期向好大势不改。

目光坚定,信心如磐。站在70年发展的新起点上,稳

这份不变的信心,首先 凸显了"中国开放的大门只 会越开越大"的魄力。过去 一年,中国的开放大踏步前 进:外商投资法将于明年1 月1日起实行;全面实施准 入前国民待遇加负面清单管 从 9.8% 降到 7.5%; 自贸试验 区数量增至18个。在丰硕 答卷基础上,今年进博会中 国再推5方面新举措,凸显 以开放促改革、促发展,在世 界经济汪洋大海中搏击风 浪、强筋壮骨的勇气和决心。

信心也凸显了中国市场 "不可限量"的前景。漫步进 博会展馆,坦桑尼亚的腰果、 意大利的葡萄酒、牙买加的 蓝山咖啡、印度尼西亚的棕 榈油等琳琅满目,全球优质 商品与中国消费升级交汇擦 出更多"火花"。近14亿人 口、不断升级的大市场,自然 蕴含大机遇。有参展商感 慨:进博会是一扇窗口,打开 后是中国广阔的市场,谁都 不想错过。

信心更凸显了中国经济 迈向高质量发展的坚定步

本报讯(周春英)为了适

应新时代法治宣传教育的特

点和要求,更好地开展"双百"

城市律师协会副会长陈井秋

律师,为司法局职工和法律服

法律知识和案例的宣讲。

健前行、开放包容的中国经济,将为世界提供更多市场机 遇、投资机遇、增长机遇,与世界携手前行,共创美好未来。

大安市司法局开展法治宣讲活动

宣讲活动,在全社会形成良好 事案件若干问题的意见》中提 法治氛围和法治习惯,11月4 出的非法放贷相关内容,结合 日,大安市司法局邀请吉林陈 扫黑除恶相关知识和身边相 井秋律师事务所资深律师、白 关案例,进行了细致的讲解,

务志愿者进行扫黑除恶相关 涉黑涉恶的关系,深受教育和

服务大局普法行

陈井秋根据最高人民法

院、最高人民检察院、公安部、

司法部《关于办理非法放贷刑

使现场 100 余名干部职工和

志愿者们了解了非法放贷和

警示,收到良好效果。

或场站设置驻村警务室234个,警务室对建制村覆盖率

100%。针对"一村N屯"建制特点,在非村部所在村的辅警

或义警家中共建设警务便民服务点456个。由便民服务点

为驻村警务室补点,驻村警务室、便民服务点共690个服务

点位对619个自然屯和场站小队全覆盖,真正把矛盾化解

和为民服务拓展到群众家门口,全心全意开展"小服务",最

大限度解决服务群众"最后一公里"问题。义警主要协助辅

警分担本自然屯的工作职责,承担群众思想引导、失物招

领、户籍业务咨询及常规业务代办等事物。便民服务点设

置了《失物招领台账》《社情民意信息台账》和《便民服务登

记台账》,市局统一为驻村辅警印发了便民服务联系卡。驻

村辅警、义警已经为群众代取身份证、户口簿,代领粮食直

补等各类服务2500余人次,帮助寻找肇事肇祸精神障碍患

者及各类走失人员9人,有效融洽了警民关系,提高了群众

政府大力支持,为全市234名驻村辅警设置了专门的办公

场所,配置了办公桌椅和卷柜。大安市公安局为驻村辅警

发放了工作证、警用服装和警民联系卡,为义警颁发了聘用

证书,驻村警务室配置了警械装备、工作制度版和十类工作

台账,每月500元生活补贴按时发放,突出工作表现即时奖

励,全面做好驻村辅警装备、后勤保障工作,确保工作效率

局"一村一警"考核办法》和《大安市公安局辅警(义警)奖励

细则》,大力开展"三同双奖"竞赛,实行包村民警与驻村辅警

同任务、同培训、同考核,将包村民警与驻村辅警的培训和奖

惩实行捆绑。对工作业绩突出的辅警,实行民警和辅警双

奖,按照"一事一奖""一月一奖""年终一奖"的标准和细则举

行颁奖仪式,对受奖辅警颁发证书并给予物质奖励,共有38

名驻村辅警受到表彰奖励。对工作态度不积极、工作能力不

达标的驻村辅警进行撤换,现已撤换驻村辅警30人。通过

一系列奖勤罚懒、赏功罚过的举措,保证了"一村一警"队伍

的动力和活力,营造了比学赶帮超的氛围,最大限度地提高

广大民警、辅警、义警的工作积极性,让"一村一警"这支队伍

为创建平安村屯、实现乡村振兴作出更大贡献。

常推"小奖励",奖勤罚懒制度化。制定了《大安市公安

做实"小后勤",装备支持系统化。市、乡(镇)两级党委

大安市公安局打造农村警务新模式 时代枫桥经验"服务不缺位"的工作要求,大安市在建制村

"一村一警"战略工程为基础,紧紧围绕农村公安工作大舞 台,坚持创新务实的工作理念,注重在科学化、精细化、智能 化上下功夫,从小处着手,做实做细"十小工作",有效推进 了乡村治理能力和治理水平现代化,收到良好效果。

本版主编 武曼晖 编辑 孙泓轩

建立"小组织",队伍管理精细化。大安市招录选聘驻 村辅警234名,发展义警520名,成立了农村辅警大队。大 队下设30个中队,中队共下设73个小组,小组由临近村屯 的3至4名驻村辅警组成。全体辅警、义警实行双线管理。 义警对驻村辅警负责,驻村辅警对包村民警负责,包村民警 对派出所所长负责,派出所辅警管理员统筹协调具体工 作。驻村辅警服从小组领导,小组服从中队领导,中队按照 大队的部署开展工作。

开展"小宣传",信息传导快捷化。建立了市公安局、派 出所和基层村屯警务工作部署群、警民联系群和社情民意 群三大类微信群,实现"警民互通、警民互动、警民互利"的 信息传导模式。辅警或义警在所在村屯建立社情民意群, 广泛邀请本屯村民加入,用于法律政策宣传和基层信息收 集。驻村辅警在社情民意群常态开展"小宣传",发布扫黑 除恶、电信诈骗、涉油犯罪、涉农犯罪等宣传信息6000余 条,覆盖群众10万余人,收缴各类杀伤性枪支25支、炸药5 公斤、电子雷管10个,协助抓获犯罪嫌疑人4人。法制宣传 以最快捷的方式冲进群众视野,提升了辖区居民自我防范 意识,增强了人民群众生命财产安全系数。

举办"小培训",能力提升持续化。注重驻村辅警工作 能力提升,以"小培训"的形式开展驻村辅警教育培训。开 展入职培训、政治学习、警示教育、警体训练、党员宣誓、户 籍管理常识等教育培训,由各派出所按照计划邀请司法、农 经、土地、林业、卫生部门讲解矛盾纠纷排查化解、土地和林 地确权、急救常识;协调交警大队和消防大队对交通管理和 消防管理进行专项培训。通过各类"小培训",使驻村辅警 的综合工作能力得到显著提升。

重视"小采集",信息采集日常化。大安市有18个乡 镇,223个行政村和11个场站,地域广,农村警力少,工作点 线多、任务重,经常以突击性攻坚代替常态化工作,导致"三 实"信息采集、男性家族图谱建设、行业场所排查等基础工 作底数不清、情况不明,基层基础信息采集工作薄弱。为

本报讯(姜建龙 杨为民)年初以来,大安市公安局以 此,大安市公安局组织驻村辅警有针对性地开展基层基础 信息"小采集"工作。通过信息采集教育培训,指导驻村辅 警去哪采集、何时采集、采集什么、记录什么,一步一步完成 信息采集录入的培训工作。驻村辅警从不会操作到熟练掌 握,从寥寥几页到装订成册,日积月累共采集"三实"信息近 5万条,采集男性家族图谱数据1.4万余条,更新单位行业信 息近900个,减轻了包村民警的工作压力,夯实了基层基础

关注"小纠纷",矛盾调解属地化。驻村辅警面对的矛 盾纠纷主要包括家庭矛盾、邻里矛盾、土地矛盾、农产品交 易矛盾、换届选举矛盾等。自开展"一村一警"战略以来,相 伴推行矛盾纠纷调处"四情四策七步骤"和矛盾预警机制。 驻村辅警、义警发现和解决了一大批尚未显露的社会矛盾 纠纷,累计化解各类矛盾纠纷300余起,充分利用人熟地熟 情况熟的地缘优势,协助安抚、稳控各类重点人员180余 人,实现了"民转刑"案件"零发案"。

深挖"小隐患",险情排除及早化。坚持以大队、中队、 小组的建制模式开展联勤巡逻,实行网格巡防、乡邻互访和 区域联防,以民警、辅警、义警为核心,打造"警村联管、警种 联动、警民联防"的"三警三联"警务勤务格局,积极排除乡 村"小隐患"。开展联勤巡逻以来,全市驻村辅警排除各类 安全隐患300余处,巩固了"平安不出事"的工作目标。

快破"小案件",打击犯罪常态化。强化构建农村社会 治安防控体系,探索建设了"村屯视频围墙"工程,全力打造 好使、管用、可复制、可持续的视频防控系统,通过强化公共 点探头管理、开展社会点探头整合、尝试WiFi探头应用和 争取民用探头公用等四项重点步骤搭建村屯视频围墙。开 展社会点探头整合主要是针对企事业单位、商业网点及民 用探头的朝向进行整合,包括由窗前向院落整合、由集聚向 疏散整合、由院内向墙外整合、由偶开向常态整合等。充分 运用WiFi视频监控探头体积小、费用少、反应快、使用灵的 特点对公共点探头进行补点,发布倡议书引导群众选购安 装WiFi 监控探头,将辖区居民的家用探头纳入公安派出所 管理,让他们更多更好地为公安机关侦查破案服务。利用 "村屯视频围墙"工程,破获案件2起,刑事拘留1人,治安拘

紧盯"小服务",排忧解困就近化。为了更好地贯彻新

持续提升。

日前.白城医学高等专科学校2018级针推班同学分组来到白城市医院和白城中医院进行实践课程学 习。任课教师细致地为他们讲解刺法灸法、推拿手法等内容,代教医生结合患者的具体情况,耐心为学生 讲解临床诊断方法、治疗措施及医患沟通技巧等,医教相互配合,提高了学生的学习兴趣。

陈宝林 武文斌摄

开展医疗器械"清网"行动 本报讯(王闯 董琳)为落实医 环境的工作目标。该局深化责任落

洮南市市场监督管理局

疗器械网络销售企业主体责任,强 化医疗器械网络销售监督管理,严 惩各类违法违规行为,切实保障公 众用械安全, 洮南市市场监督管理 局按照上级局工作部署,扎实开展 医疗器械"清网"行动。专项行动 检查涉及网络经营医疗器械的企 业2户,有意向通过网络经营医疗 器械的企业3户。

违法违规信息,净化医疗器械营销 的社会共治格局。

实,由主管领导和相关科室、所队人 员共同组成了专项行动领导小组, 集中深入企业进行指导服务,通过 不断宣传和讲解,进一步夯实医疗 器械网络销售企业主体责任,增强 企业守法诚信意识;强化标本兼治, 加强与相关部门的沟通协作,联合 打击医疗器械网络销售违法违规行 为,形成了长效监管机制;不断推动 本着突出问题导向,严厉查处 社会共治,通过各类渠道,加强宣传 医疗器械网络销售违法违规行为, 引导,提升公众对安全用械的认知, 清理违法违规企业、非法产品以及 加大有奖举报力度,构建群防群建

诚信建设万里行

洮北区司法局加强党风廉政教育

洮北区司法局强化党风廉政教育, 定期推荐典型案例剖析文章,对典 党风廉政建设取得明显成效。

度。以党小组学习、集中学习日、学 紧廉洁自律这根弦,做到警钟长 党课、"学习强国"APP等为载体,开鸣、防微杜渐。 展"学理论、学党章、学党纪"活动。 采取集中学习、自主学习、心得交流 等形式,学习《中国共产党廉洁自律 多发易发情况,坚持敲打提醒,重申 准则》和《中国共产党纪律处分条 节假日期间廉洁自律规定,提前敲 例》等党纪法规。开展廉政建设应 响"警钟",温馨提醒党员干部自觉 知应会常识教育,实现党风廉政教 遵守廉洁自律各项规定,畅通监督 育全覆盖、全时段、全过程。

度。组织党员干部观看警示教育 费等"节日病"发生,不断传导压力, 记录片,深刻接受警示教育,强化 保持正风肃纪高压态势。

本报讯(记者汪伦)今年以来,"红线"意识。通过微信工作群,不 型案例进行深入剖析、查找根源, 推行全员参与,提升学习广 以反面典型教育引导党员干部绷

聚焦时间节点,强化学习力 度。针对各类节日期间"四风"问题 举报渠道,完善节日期间值班、报告 加强警示教育,提高学习强和督办制度,谨防请客送礼、奢侈浪

全省扫黑除恶举报电话:

0431-12389,0431-82097213

举报地址:长春市工农大路605号 吉林省公安厅扫黑办

举报地址: 白城市涉黑涉恶线索核 查管理中心, 白城市洮北区文化西路1 号市委党校办公楼后楼北侧1楼

举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@163.com

全日制学生投保住院医疗险出事,保险公司该不该赔?

●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

李某,1993年2月出生。从1998年11月起,李某开 始出现走路不稳、头疼等症状。1999年8月,由于李某 走路不稳加剧,摔跤次数增多,李某的父亲带其到医院的 外科门诊,要求检查其腿部是否有问题。医院对其腿部 进行拍片检查后,诊断其腿部正常。

体住院医疗保险,每人的保险费为20元,保险条款中规 定"因被保险人投保前已患有的疾病的治疗,造成被保险 人发生医疗费用,保险公司不承担给付保险金的责任"。 投保时投保书中"被保险人健康告知"栏未填写,并且被 保险人免体检。但投保人在投保书中已声明被保险人皆 全日正常在校学习。

一天,李某恶心、呕吐,其父亲再次带他到医院就诊, 最终确诊为髓母细胞瘤。后李某人院就治,李某的手术 和放疗结束后,李某的父亲申请理赔,要求保险公司赔付 5万余元的住院医疗费,未果。李某的父亲诉至法院。 后经法院调解,该案以保险公司通融赔付李某2万余元 结案。

律师评析:

本案中保险公司是否应当承担赔付责任,存在三种 存在故意或过失而未履行告知义务的情况; 意见。

理由是李某在投保前就出现了走路不稳、头疼等明显症 状,而上述症状是髓母细胞瘤典型的临床表现,表明其在 投保前就已经患有疾病。而保险条款中已经约定,因被 保险人对投保前已患有的疾病进行治疗所发生的医疗费 李某上小学一年级,学校为全体学生投保了学生团 用,保险公司不承担给付保险金的责任。因此,保险公司 用,保险公司不承担给付保险金的责任。 不应当承担保险责任。

任。理由是李某在投保前就出现了走路不稳、头疼等明 显症状,但投保人并没有对被保险人的状况如实告知,却 在投保书中声明所有被保险人均属正常,而保险公司并 未对投保书进行认真审查,在投保人健康告知栏没有填 写的情况下就签发了保险单。因此,双方都有一定的过 错责任。保险公司应当承担部分赔付责任。

笔者同意第三种意见,即保险公司应当承担全部赔

付责任。理由是:

1.投保人并没有故意或过失而不履行告知义务。李 某在投保前虽然出现了走路不稳、头疼等症状,但他投保 前到医院就诊时并未查出任何疾病,因此不能说投保人

2.李某在投保前出现了某些症状,但并没有任何医

第一种意见认为,保险公司不应当承担赔付责任。 院诊断,证明其在投保前就患有某种疾病。因此,不能仅 凭李某在投保前出现的某些症状就断定其投保前就患有 某种疾病,以此而适用保险条款中约定的免责事由;

3.保险条款中约定的免责条款,可以有两种解释:其 一是对被保险人投保前的疾病进行治疗所发生的医疗费

还可以有一种解释是被保险人投保前对已患有的疾 第二种意见认为,保险公司应当承担部分赔付责 病进行治疗所发生的医疗费用,保险公司不承担给付保

险金的责任。 根据《保险法》的有关规定,当保险条款发生争议时, 应当适用有利于被保险人的解释。如果适用第二种解 释,对已患有的疾病进行治疗所发生的费用必须发生在 投保前,才属免责范围,而本案的治疗却是发生在投保后



2个月,不能适用免责条款。